



# СПАСАТЕЛЬ

## МЧС РОССИИ

№ 18 (777)

8–14 мая 2021 года

12+

## Выставка перспективных технологий и достижений

В Конгрессно-выставочном центре «Патриот» в подмосковной Кубинке 12 мая стартовал XIII Международный салон средств обеспечения безопасности «Комплексная безопасность».



Фото МЧС России



ОФИЦИАЛЬНО

### Вопросы страхования спасателей

Власти Бурятии внесли ряд существенных дополнений в республиканский закон об аварийно-спасательных службах.

Так, привлечение граждан, не являющихся спасателями, к проведению аварийно-спасательных работ осуществляется по решению руководителей исполнительных органов власти Бурятии, органов местного самоуправления, организаций, руководителей ликвидации ЧС.

Страхование спасателей, привлеченных к проведению работ по ликвидации ЧС в индивидуальном порядке либо в составе нештатных или общественных аварийно-спасательных формирований, производят соответственно исполнительные органы госвласти республики, органы местного самоуправления, руководители ликвидации ЧС, привлечшие спасателей к участию в проведении указанных работ, за счет финансовых средств, выделенных на ликвидацию ЧС.

### О рассмотрении жалоб

Постановлением Правительства РФ от 28 апреля 2021 года № 663 утвержден перечень видов федерального государственного контроля (надзора), в отношении которых обязательный досудебный порядок рассмотрения жалоб применяется с 1 июля текущего года.

От МЧС России в перечень вошли федеральный государственный пожарный надзор и федеральный государственный надзор в области защиты населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера.

### Для поддержания порядка

Правительство Кировской области утвердило положение о поддержании общественного порядка в ходе проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ при чрезвычайных ситуациях межмуниципального и регионального характера.

Согласно документу для проведения мероприятий по поддержанию общественного порядка могут привлекаться нештатные и общественные аварийно-спасательные формирования, спасатели, не входящие в состав указанных формирований, при наличии у них документов, подтверждающих их аттестацию на проведение аварийно-спасательных работ, а также добровольная пожарная охрана, добровольные народные дружины и граждане, не являющиеся спасателями.

### Вместе боремся с курением

Правительство РФ утвердило план мероприятий по реализации Концепции осуществления государственной политики противодействия потреблению табака и иной никотинсодержащей продукции в РФ на период до 2035 года и дальнейшую перспективу.

МЧС России будет также задействовано в реализации плана. До конца первого квартала 2024 года министерству предстоит совместно с рядом других ведомств отчитаться в проработке вопроса о введении требований, предусматривающих обращение на территории РФ исключительно сигарет с пониженной воспламеняющей способностью с учетом локализации производства сигаретной бумаги с пониженной воспламеняющей способностью.

### О ГЛАВНОМ

Мероприятие проводится по распоряжению Правительства Российской Федерации с 2008 года. Организаторами неизменно выступают МЧС России и МВД России. За это время салон стал ключевым российским выставочным проектом федерального уровня, ориентированным на демонстрацию результатов реализации государственной политики и достижений в области обеспечения безопасности в различных сферах жизнедеятельности. На экспозиции свои разработки, технологии и средства для нужд безопасности показывают более 300 компаний.

Особое внимание представителей государственной власти, ведущих промышленных предприятий, отраслевых ассоциаций и союзов привлечено к демонстрационным кластерам профессионального мас-

терства пожарных «Пожарный Олимп» и «Обеспечение комплексной безопасности в Арктическом регионе».

В рамках научно-деловой программы запланировано проведение свыше 60 общественно значимых конгрессно-выставочных мероприятий. Участники обсудят актуальные вопросы защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, а также ши-

рокий спектр задач в области пожарной безопасности.

Изюминка салона — демонстрационная программа. 16 мая на полигоне Ногинского спасательного центра МЧС России пройдут международные учения по ликвидации чрезвычайных ситуаций с привлечением сил и средств федеральных органов исполнительной власти.

**Виталий Романов**

### ЕВГЕНИЙ ЗИНИЧЕВ, ГЛАВА МЧС РОССИИ

«Салон каждый раз вызывает неподдельный интерес у самых широких кругов публики. Прежде всего, это профессиональный интерес специалистов, работающих в области обеспечения безопасности. Для них это возможность увидеть новые образцы техники и перспективные разработки. Они могут пообщаться с их авторами и производителями. Для создателей новых образцов оборудования, снаряжения и технологий это не просто возможность продемонстрировать свои успехи, но и шанс пообщаться с коллегами по цеху и с теми, кто будет эксплуатировать созданные ими машины и механизмы.»

### НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

**5** авиабомб обезврежено на территории страны пиротехническими подразделениями МЧС России.

**200** десантников Авиалесоохраны переброшены силами авиации МЧС России в Тюменскую область.

**2,5** тысячи пострадавших спасено подразделениями МЧС России при ликвидации последствий ДТП.